
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο 

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σας γνωρίζουμε τα εξης: 

Σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 6 του ν. 4989/2022 (Α’ 208), με απόφαση του 

Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος (Π.Σ.), μετά από γνώμη του Συμβουλίου Επιτελικού 

Σχεδιασμού του Επιτελείου του Π.Σ. και του Προέδρου του Ε.Κ.Α.Β., και με τη σύμφωνη γνώμη 

του φορέα λειτουργίας του εκάστοτε αεροδρομίου, είναι δυνατή η μεταβολή της έδρας των 

Βάσεων Ετοιμότητας/Επιφυλακής (ΒΕΕ), σύμφωνα με τις εκάστοτε επιχειρησιακές ανάγκες. 

Όπως γίνεται αντιληπτό, ο νομοθέτης επέλεξε συνειδητά να δώσει ευρεία διακριτική 

ευχέρεια στους καθ’ ύλην αρμόδιους επιχειρησιακούς φορείς προκειμένου να μεταβάλουν τις 

έδρες των ΒΕΕ. Και τούτο δεν θα μπορούσε να γίνει διαφορετικά, αφού οι επιχειρησιακοί 

παράγοντες γνωρίζουν ουσιαστικά και σε βάθος στο πεδίο τις ανάγκες αλλά και τις δυνατότητες 

των περιφερειακών Μονάδων τους. 

Στο πλαίσιο διερεύνησης των δυνατοτήτων λειτουργίας των περιφερειακών αεροδρομίων, 

διαπιστώθηκε η αδυναμία εξυπηρέτησης των αναγκών του Εθνικού Μηχανισμού Εναέριας 

Διάσωσης και Αεροδιακομιδών από τον αερολιμένα της Σάμου, καθόσον απαιτείται η σωρρευτική 

συνδρομή των τιθέμενων προϋποθέσεων, μεταξύ των οποίων και η 24ωρη λειτουργία του. 

Συνεπώς, έπρεπε να γίνει μία στάθμιση, και να επιλέξουμε αν θα λειτουργεί μερικώς η 6η ΒΕΕ ή αν 

θα επιλεγεί μια διαφορετική έδρα, ώστε να λειτουργεί πλήρως. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, εκδόθηκε η υπ. αριθμ. 22601 οικ. Φ.109.1/23-04-2025 

Απόφαση του Αρχηγού του Π.Σ. (Β’ 1992), με αντικείμενο την τροποποίηση της έδρας της 6ης 

ΒΕΕ από τη Σάμο στη Λήμνο, αφού προηγουμένως είχε ληφθεί θετική γνώμη του Συμβουλίου 

Επιτελικού Σχεδιασμού του Επιτελείου του Π.Σ. και του ΕΚΑΒ καθώς και η σύμφωνη γνώμη του 

Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας, όπως αναλυτικά καταγράφονται στο προοίμιο της εν λόγω 

απόφασης. Κατά συνέπεια δεν πρόκειται για μια αυθαίρετη απόφαση, αλλά για μια πλήρως και 

επαρκώς τεκμηριωμένη σκόπιμη ενέργεια, που στόχο έχει την αποτελεσματικότερη ανταπόκριση 

όλων των φορέων στο κρίσιμο έργο της εναέριας διάσωσης και των αεροδιακομιδών.  
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Άλλωστε, ανεξάρτητα από την έδρα των ΒΕΕ, στον πυρήνα του Εθνικού Σχεδίου Εναέριας 

Διάσωσης και Αεροδιακομιδών (ΕΣΕΔΑ), βρίσκεται η έγκαιρη παροχή βοήθειας στους πολίτες σε 

όλη την έκταση της Ελλαδικής επικράτειας. Αυτό δεν σημαίνει ότι είναι εφικτή η ίδρυση ΒΕΕ 

οπουδήποτε, αλλά ότι μέσα από τις στρατηγικά τοποθετημένες ΒΕΕ θα επιχειρούν τα αναγκαία 

εναέρια μέσα. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι γίνεται μια σοβαρή προσπάθεια, σε αγαστή συνεργασία με όλους 

τους συναρμόδιους φορείς, το ΕΚΑΒ, τις Ένοπλες Δυνάμεις, την ΥΠΑ, την ΑΠΑ, για την 

υλοποίηση του ΕΣΕΔΑ, η οποία όμως πρέπει να έχει στέρεες προϋποθέσεις επιτυχίας. Για το λόγο 

αυτό έχουμε προβεί σε εξαντλητική αναζήτηση των πιθανών Βάσεων αλλά και των 

συνακόλουθων υποστηρικτών δομών που απαιτούνται για την ομαλή λειτουργία τους. Σε κάθε 

περίπτωση δεν είναι μια εύκολη υπόθεση, απαιτείται μεγάλη προσοχή και η προτεραιότητα στη 

λήψη των αποφάσεων δίνεται στους υπηρεσιακούς παράγοντες, οι οποίοι γνωρίζουν καλύτερα 

από όλους το αντικείμενό τους. Το πρόγραμμα διάσωσης «Ερμής Θεοχαρόπουλος» είναι μια 

εθνική υπόθεση, που επιβάλλεται να πετύχει και να υλοποιηθεί οργανωμένα μακριά από 

μικροκομματικές σκοπιμότητες. Πρόκειται για μια σύνθετη άσκηση με πολλές παραμέτρους, που 

απαιτεί ρεαλιστικό σχεδιασμό. 

Επομένως, η απόφαση για τη μεταβολή της έδρας της 6ης ΒΕΕ ελήφθη σύννομα, επί τη 

βάση επανεκτίμησης των πραγματικών επιχειρησιακών αναγκών και των δυνατοτήτων όλων των 

εμπλεκομένων φορέων, τηρώντας απαρέγκλιτα όλες τις τυπικές και ουσιαστικές διατάξεις της 

κείμενης νομοθεσίας, προς όφελος του συνόλου της Ελληνικής κοινωνίας.  

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να 

δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδιο να σας 

ενημερώσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο. 
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